

# 生态环境部公布7起 打击危险废物环境违法犯罪典型案例

新华社 高敬

11月16日,生态环境部公布了7起打击危险废物环境违法犯罪典型案例,以警示震慑环境违法犯罪活动。

这7起案例分别是:福建省“2303”跨省非法处置电子垃圾案、浙江省湖州市吴某某等人跨省非法处置危险废物案、山东省济宁市金乡县赵家庄村非法倾倒危险废物案、广东省佛山市申某东等人非法处置废矿物油

案、湖南省郴州市曹某军等人跨省非法处置危险废物案、江苏省苏州市吴中区赵某金等人非法排放高浓度废液案、湖北省襄阳市思特涂装有限公司非法倾倒农药废物案。

生态环境部有关负责人介绍,这批典型案例聚焦危险废物环境违法犯罪的共性特点,以常见多发领域、环节为切入点,有的案件涉及跨省非法处置、倾倒危险废物,涉案企业和人员众多,涉案危险废物量巨大。有的案件在执

法过程中运用了新技术、新手段,执法人员快速排查和锁定违法犯罪主体。

生态环境部、最高人民检察院、公安部连续4年开展严厉打击危险废物环境违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪专项行动。专项行动开展以来,各地生态环境部门与公安机关、检察机关等多部门高效协同,及时推进案件进展,有力惩治了危险废物环境违法犯罪行为,对污染环境、破坏生态的犯罪行为形成强大震慑。

## 印度一隧道坍塌



11月15日,在印度北阿肯德邦发生坍塌的隧道施工现场,人们等待救援消息。

印度北阿肯德邦一在建隧道12日发生坍塌,约40名工人被困,目前救援工作仍在继续。该隧道长4.5公里,坍塌部分距离隧道入口约200米。新华社 美联社

## 马匹高空受惊 货机被迫返航

新华社 欧飒

一架载有马匹的波音747货机日前从美国纽约起飞,却因机上所载的一匹马受到惊吓跃起而被迫返航。

据美国有线电视新闻网15日报道,亚特兰大冰岛航空公司的这架货机9日从纽约约翰·肯尼迪国际机场起飞,目的地是比利时列日。飞机爬升至近9500米高空时发生上述意外,机组人员向波士顿空中交通管制人员请求返航。

约翰·肯尼迪国际机场动物检疫和出口相关部门负责人约翰·库蒂塞利说,这架货机搭载了15匹马,在高空遭遇气流,发生颠簸,其中一匹马受惊跃起,前腿伸出马厩前方护栏,跨在护栏上进退不得。

波士顿空管人员同意飞机返航。由于飞机载重大,在马萨诸塞州楠塔基特以东倾泻20吨燃料后才返回约翰·肯尼迪国际机场。

飞机着陆后,兽医对马匹进行检查,发现这匹马受伤严重,不得不对它实施安乐死。

## 庆“吉尼斯世界纪录日” 多项超级技能纪录刷新

新华社 袁原

为庆祝16日到来的“吉尼斯世界纪录日”,多名身怀绝技的挑战者近来纷纷展示各自的超级技能,创下新的吉尼斯世界纪录。

据英国《独立报》16日报道,英国特技驾驶员保罗·斯威夫特在埃塞克斯郡一个赛车场驾驶一辆皮卡车,仅用车身一侧两个轮子行驶,成功从相距88厘米的两根杆之间穿过。

吉尼斯世界纪录系列丛书主编克雷格·格伦迪在现场鉴定斯威夫特的挑战成绩。他说,今年吉尼斯世界纪录日的主题是超级技能,向各种超级技能致敬。

为庆祝今年的吉尼斯世界纪录日,另有多位挑战者创下新纪录。在日本,一对男女创下双人倒立跳双绳32个的吉尼斯世界纪录;在美国,一名男子创下脚踩弹簧单高跷后空翻最高3.07米的纪录。

## 德国火车司机罢工



11月15日,乘客在德国汉堡一车站候车。

因薪资谈判问题,德国火车司机工会宣布于当地时间15日晚10点至16日晚6点间举行罢工。

新华社 美联社

## 狮子座流星雨18日极大 或现明亮火流星

新华社 周润健

有“流星雨之王”美誉的狮子座流星雨一直是11月“天象剧场”的主角之一。天文科普专家介绍,今年该流星雨将于18日迎来极大,ZHR为10至15,即理想状态下,流星雨极大发生时每小时天顶流量为10至15颗。

流星雨一般都是由彗星产生的,狮子座流星雨的母体是一颗名叫坦普尔-塔特尔的彗星,它是第55号周期彗星,围绕太阳运行一周的时间约为33.3年。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,狮子座流星雨在历史上曾有过非常出色的表现,最近一次的“高光时刻”发生在2001年,当时,夜空中不断有明亮的流星划过,令人目不暇接,极大时每小时的流星数量高达几千颗,非常壮观,真有“星陨如雨”的感觉。

2001年以后,狮子座流星雨迅速

沉寂下来,虽然每年的11月中旬它都会准时出现,但数量很少,ZHR一般都在20上下。

今年狮子座流星雨是否会出现“小高潮”?“不会。坦普尔-塔特尔彗星下一次过近日点将在2031年,距今还有8年的时间,如果没有极其特殊的原因,这期间不会有爆发的可能。”修立鹏说。

狮子座流星雨极大期间,其辐射点会在午夜之后升到合适的高度,因此有效的观测主要来自后半夜,尤其是天亮前,最适宜观测。

修立鹏表示,喜欢流星雨的发烧友可在11月17日晚至18日凌晨这段时间进行观测。17日晚,月亮会在20点左右落下,这之后的观测不会受到月光干扰。虽然近些年狮子座流星雨表现一般,但经常会有如火球般、高速掠过夜空的明亮火流星出现,还是值得期待。

修立鹏同时也提醒,观测狮子座



广西星空摄影爱好者罗弘扬2022年11月18日在海南三亚角头湾拍摄的狮子座流星雨(多张叠加)。(本人供图)

流星雨不需要使用天文望远镜,只需肉眼朝整个夜空观测即可,因为流星可能在天空中的任何一个地方出现。需要注意的是,眼下正值初冬时节,天气寒冷,观测时一定要注意防寒保暖。